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Вариант № 1

1. Найти энергию, необходимую для разделения ядра A

Z
A1 на α - частицу и ядро A−4

Z−2
A2, если

известно, что энергии связи ядер A

Z
A1,

A−4

Z−2
A2 и 4He равны 137.92, 102.46, 28.32 МэВ.

2. Найти магнитные моменты протона и нейтрона, находящихся в состояниях D 5

2

, F 7

2

.

3. Какую массу имел бы 230Th, образующийся в результате α - распада урана 234U , взятого в
количестве 1 моля, за период равный 10

5 лет, если бы 230Th был стабильным.

Вариант № 2

1. Вычислить с помощью формулы Бете-Вейцзеккера
a) энергию связи ядра 90Sr;
б) удельную энергию связи ядра 33S.

2. В модели оболочек найти спин, четность ядер 29Si, 13C, 3H, 11B.
3. При β - распаде изотопа B1 образуется β - активный изотоп B2. Их периоды полураспада

равны соответственно 34 и 9.4 ч. Найти отношение максимальной активности второго изотопа к
первоначальной активности препарата, а также соответствующий данной ситуации момент време-
ни (в часах), если в начальный момент препарат содержал только первый изотоп.

Вариант № 3

1. Найти энергию, необходимую для разделения ядра A

Z
B1 на α - частицу и ядро A−4

Z−2
B2, если

известно, что энергии связи ядер A

Z
B1,

A−4

Z−2
B2 и 4He равны 156.67, 114.64, 28.32 МэВ.

2. В модели оболочек найти спин, четность и магнитный момент для основных состояний ядер
15N , 15O.

3. Какую массу имел бы 234Th, образующийся в результате α - распада урана 238U , взятого в
количестве 1 моля, за период равный 2 · 10

8 лет, если бы 234Th был стабильным.

Вариант № 4

1. Вычислить с помощью формулы Бете-Вейцзеккера
a) энергию связи ядра 65Cu;
б) удельную энергию связи ядра 235U .

2. Найти магнитные моменты протона и нейтрона, находящихся в состояниях D 3

2

, F 5

2

.
3. При β - распаде изотопа A1 образуется β - активный изотоп A2. Их периоды полураспада

равны соответственно 24 и 4.2 ч. Найти отношение максимальной активности второго изотопа к
первоначальной активности препарата, а также соответствующий для данной ситуации момент
времени (в часах), если в начальный момент препарат содержал только первый изотоп.
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